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& MpwiseliMi viharos ülése.
A darabont-kormány bemutat­

kozása napján pár ezer főre menő 
tömeg gyülekezett a parlament előtti 
óriási térre. A kiváncsiaknak csak 
egy kis része juthatott be a Házba, 
mert a kapu fölé már reggel 8 óra­
kor tették ki a táblát, amelyben 
jelzi a háznagyi hivatal, hogy az 
összes karzati jegyek elfogytak.

A közönség a képviselők ka­
puja oldalán helyezkedett el és ott 
várta az érkező honatyákat. Ezalatt 
a másik oldalon levő, miniszteri- 
kapun, egymásután érkeztek a da­
rabont miniszterek első debütjökre.

Amint illik, maga az uj minisz­
terelnök, Fejérváry Géza báró tá­
borszernagy érkezett meg elsőnek. 
A mai ünnep örömére huszárosán 
kifente hatalmas bajuszát és magá­
val hozta fiát, Fejérváry Imre báró 
főispánt is, Föckelberg és Benicky 
rendőri el ü gy elő k fogadták őket. — 
Aztán a kapuban álló portás egy­
kedvűen szalutálva, üdvözölte uj 
gazdáját. Aztán gyors egymás­
utánban jöttek a többi rekruták is: 
Vörös Íjászló kereskedelemügyi, 
György Endre földművelésügyi, Lu­
kacs György közoktatásügyi minisz­
terek kocsin. Lányi Bertalan igaz­
ságügyi, Kovácsevics István horvát 
és Kristóffy József belügyminiszter

pedig gyalog érkeztek, anélkül, 
hogy a messzebb álló közönség 
észrevette volna őket.

A képviselők kapuja körül ez­
alatt folyton növekedett a közön­
ség száma, amely hol lelkes éljen­
zéssel, hol meg hurrogó abcug kiál­
tással fogadta az érkező honatyá­
kat a szerint, hogy azok milyen 
párthoz tartoznak. Az első éljen gr. 
Apponyi Alhertre jutott. Amikor ha­
talmas alakja megjelent a Ház előtt, 
a közönség hatalmas üdvrivalgások 
között egészen a kapuig kisérte. Köz­
vetlenül utána nagy tömegtől kí­
sérve jött meg a pozsgás képű, rá­
más csizmáju Makkay bácsi.

Kossuth Ferenc, a független­
ségi párt vezére Héderváry Lehel 
drral gyalog érkezett. Persze kitörő 
üdvrivalgással fogadták. És egy-egy 
harsány éljen zugás jutott valameny- 
nyi ellenzéki politikusnak, Andrássy 
Gyula grófnak, Barabás Bélának, 
Thaly Kálmánnak, Ugrón Gábor­
nak, gróf Károlyi Mihálynak és 
Polcnyi Gézának. Lelkesen tüntet­
tek továbbá Lengyel Zoltán érkezé­
sénél, aki a feleségét hozta el, hogy 
tanúja legyen a nagv napnak. An­
nál barátságtalanabbul fogadták a 
bukott minisztereket, Cseh Ervint, 
Berzeviczy Albertet és Tallinn Bélát.

A rendőri beavatkozás.
A közönség egész idő alatt nyugodtan, 

méltóságteljesen viselkedett. A legnagyobb 
rendben sorakozott a járdán egymás mellett 
és nem is reagált azokra az apró sértésekre, 
amelyekkel a rendőrtisztviselők és a rend­
őrök illették. Egyszerre aztán egy túlbuzgó 
rendőrtisztviselő, Köpf Ferenc olyan hallat­
lan botrányt támasztott, amelylyel ugyan 
teljes megelégedését vívhatta ki a szintén 
megjelent Rudnay Bélának, de a legnagyobb 
felháborodást keltette a békés közönség so­
rai közt.

Féltizenegy óra tájban ugyanis, amikor 
a Házban már megkezdődött az ülés és a 
képviselők csaknem teljes számban ott vol­
tak, kocsin érkezett meg Tisza István gróf, 
a bukott miniszterelnök. Hátradőlve ült ko­
csijában és dacolva nézett farkasszemet az 
emberekkel, mintha csak azt akarná meg­
mutatni, hogy nem fél. Tisza kihívó visel­
kedése olaj volt a tűzre, a tömegre, amely 
most már az eddiginél is nagyobb abcuggál 
hurrogta le a bukásában is hencegő vitézt. 
És ekkor történt a botrány. A rendőrség 
csak alkalomra várt.

Knöpf Ferenc rendőrfelügyelő egyszerre 
mint a sakál felorditott:

— Készenlét 1 Lovasrendörök !
És a következő pillanatban három ol­

dalról jöttek gyorslépésben az elbújtatott 
rendőrcsapatok, a Géza-utca felől pedig egy 
csapat lovasrendőr vágtatott a térre, keresz­
tülgázolva a tömegen.

— Tolvajok ! Gazemberek ! — ordí­
tottak a rendőrök, akik a vakmerő rendőr­
tisztviselő parancsára kíméletlen gázoltak 
mindenkin.

A rend tehát felbomlott. Az attak si-

A tarpataki nagyságos ur.
A tarpataki nemesi kúrián egyedül 

maradt Ágas Tamás nagyságos ur. Ide s 
tova három hónapja annak, hogy a falu ko­
vácsa addig-addig settenkedett a gazdasz- 
szonya körül, araig a tisztes asszonyság bú­
csút mondott a nemesi kúriának és felesé­
gül ment a kovácshoz. Ágas Tamás nagy­
ságos ur meleg étel nélkül maradt s már 
három hónapja, hogy csak akkor jutott egy 
kis meleg ételhez, ha kiment a majorosához 
s annak a felesége sütött hamarosan egy pár 
csirkét.

Ágas Tamás végre is megunta ezt az 
állapotot s fühöz-fához fordult, hogy ked­
vére való gazdasszonyt kaphasson. De hiába. 
A sok jó törekvés hajótörést szenvedett.

Egyszer aztán eszébe jutott a tar- 
pataki nagyságos urnák, hogy van neki 
egy igen jó barátja, aki a városon la­
kik. Ott sokkal több gazdasszonynak való 
fehéroeeléd fordul meg. Megörült a gondo­

latnak, sebtiben asztalhoz ült s megírta a 
levelet Béga János jó barátjának. Szólt pe­
dig a levél imigyen:

Kedves barátom 1
Három hónap óta nincs gazdasz- 

szonyom. Azóta hideg étellel táplálkozom. 
Nagyon leköteleznél, ha a városon, ahol 
nagyobb mód és alkalom nyílik erre, szét­
néznél s kerítenél nekem egy jó gazd­
asszonyt. Csak arra vigyázz kedves bará­
tom, hogy ez asszony fiatal is legyen, 
csinos is, szerény, házias, egyszerű, vágyai, 
kívánságai ne legyenek, szóval igazán 
gazdasszonynak való teremtés legyen. 
Abban a reményben, hogy ezzel a kére­
lemmel nem terhellek meg és kívánságom 
teljesíteni fogod, maradok, őszinte, igaz 
barátod:

Ágas Tamás.
Ki írná la a tarpataki nagyságos ur 

örömét, mikor negyed napon mar választ 
kapott. Megismerte az Írást, a pecsét ia

amellett bizonyított, hogy az 6 jó barátja 
irta a levelet. Igazán derék ember —• gon­
dolta magában, — hogy ilyen hamarosan 
válaszol. Mégis csak jó volt hozzá fordulni. 
Hiába, a városon égésén máskép van az. 
Ott van gazdasszony elég.

Sietve bontotta fel a levelet. Néhány 
sor volt az egész, hamarosan átfutotta:

Kedves barátom 1
Leveledet megkaptam. Azt kéred tő­

lem, hogy egy szerény, házias, egyszerű 
gazdasszonyt szerezzek neked, aki kevéssel 
megelégedjék, egészen a gazdasszonyságnak 
éljen s ne legyenek vágyai, kívánságai. 
Kedves barátom 1 Ilyen asszony nincs a föld-, 
kerekségén, de ha te véletlenül találsz, tedd 
meg azt a szívességet, írjál azonnal és én 
nem gazdasszonynak szerződtetem, hanem 
azonnal feleségül veszem.

Ölel barátod : Béga János.
Argus.
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— Panamisták ! — hangzik balról.
— Gyalázat 1 zugnak vissza jobbról, 

mire az elnök ingerülten fölkel ós harsány

terült. A közönség visszaszorult a Géza- és 
a Nádor-utcáig.

A várakozás pillanatai.
. . . Egyebekben a Ház még üres, csak 

az öreg Podmaniozky alszik a szélső jobb­
oldalod egyedül, elhagyottan .. . Vájjon mire 
íög felébredni?

Közben pedig rémhírek szállonganak 
alá a karzatról. Egy hölgy elájult. Két vi­
déki rosszul lőtt. És csakugyan. Alulról 
nézve heringes hordónak tűnik fel minden 
karzat. Ekkora meleg és ennyi ember. Mit 
nem csinál a hazaszeretet és a — kíváncsi­
ság. Hogy micsoda társadalmi osztályok ke­
rülnek össze, az mellékes. Dzsentri asszony, 
mellette lipótvárosi úrnő, amellett pedig egy 
kasszírnő. Szabadság, egyenlőség, testvéri­
ség ... És közörömre lenn a háznagy szürké­
ben. ,. Nem vezeti a minisztereket!

Negyed tizenkettőkor a karzatokon és 
lépcsőkön életveszedelmes volt már a tolon­
gás. Annyi ember talán soha sem volt még 
a képviselőházban, mint ma. A karzatokon 
ember-ember hátán állott s nem egyszer 
hangzott a kiáltás:

— Rendőr! Rendőr!
A folyosókon is folyton nőtt a tömeg, 

sőt két hölgy az ülésterembe is betévedt. 
Egy pillanat alatt átlátták a helyzetet és 
gyorsan kisiettek. Gróf Ziohy Jenő utánuk 
rohant szomszédjainak integetve:

— Ezek engem kerestek!
A hölgyekkel egy időben, de a másik 

oldalon érkezett meg egészen észrevétlenül 
az uj követ: Szemere Miklós.

Egy nemzetiségi képviselő igy üd­
vözölte :

— Gratulálok, hogy megnyerte a 
mandátumot.

Egy negyed tizenegykor Kossuth Fe­
renc megjelent a teremben. Taps, éljenzés 
fogadta. Az egyik jegyzőhöz szólt néhány 
szót s aztán kisietett a te 'imből.

De ez az éljenzés jelentette, hogy 
forró, tüzes a hangulat.

Kezdődik.
Féltizenegy óra előtt öt perccel meg­

jelenik Justh házelnök. Harsány óljenzes 
fogadja. Megcsendült a csengő. Csend lesz. 
A történelmi jelentőségű ülés megkezdő­
dik . . . Just harsány hangon szól:

— Az ülést megnyitom , . . Követ­
kezik a múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése.

Mindenféle nagy idegesség, izgalom. A 
jegyzőre nem is hallgatnak, pedig József 
főherceget parentálják. Mindenki az üres 
miniszteri helyeket nézi. Soha piros szin 
úgy még nem vadított, mint ma ... A 
jegyző olvas, a képviselők nyüzsögnek, az 
elnök csenget . . .

Majd bejelenti Justh elnök Hoitsi és 
Szemere megválasztását és Lányi minisz- 
tér lemondását a mandátumáról. (Lemondás? 
Ez szó.)

Szabadságolás, igazolás, szóval apró 
ügyek elintézése következik . . . Majd a 
Tisza-petició elutasítását jelenti be az elnök. 
Abban a percben lép be Tisza, a baloldal 
dörgő abcugkiáltásba tört ki, nehány sza­
badelvű tapsol, éljenez. Tisza István pedig ' 
zsebkendőjét szája elé tartva & miniszter­
elnöki szék mögött levő helyre ült.

Egyhangún pereg a sok bejelentés. A 
megyék és városok átiratát, hogy március 
15-1 ke ünnepét törvénybe iktassák, zajosan 
megéljenezték.

Mikor az összeférhetlenségi ügyekre 
tért át az elnök, zajos halljuk! halljuk ! 
kiáltás hangzik fel. Következik Perczel ha­
lálos ítélete. Egész terjedelmében felolvas­
sák ...

hangon kijelenti:
— Ezt a bejelentést csak tudomásul 

lehet venni, vita ebben az ügyben nem le­
het, tehát minden közbeszólást és vitatko­
zást kikér.

A baloldal éljenez, tapsol és — fehér 
zsebkendőt lobogtat.

A darabantok jönnek.
Az elnök már a teremben van. A ka­

binet tagjai már a középső folyosón s a bal­
oldali folyosón végighaladnak a honatyák 
csoportjai között. Senki se szól hozzájuk. 
De mégis baj történik. György Endre el­
veszett. Fejérváry nyomban megkérte Skerlec 
bárót, keresse meg. Szerencsére előkerült.

A miniszterek a helyeikre ülnek: Fe­
jér vary Géza báró az első helyre, Tisza 
István helyére, mellette Lányi igazságügyi, 
azután Vörös László, Kristóffy József, Bi­
har Ferenc, Lukács György. Utána két 
üres hely. Majd György Endre, végül köz­
vetlen Apponyi Albert előtt Kovacsevics 
József miniszter.

Az első királyi kézirat.
Fejérváry átadja a királyi kéziratot az 

elnöknek, az elnök Hammersberg Lajos jegy­
zőnek. Mély csönd következik. A jegyző ol­
vas. S ahogy befejezte, fölemelkedik Kossuth 
Ferenc. Ugyanakkor szólalt Fejérváry is.

Az ellenzék lármába tör ki.
— Üljön le!
— Most Kossuth beszél l
— Maga hallgasson.
Az elnök beleharsog a terembe:
— Az 1848. törvények értelmében a 

miniszterelnök mindig fölállhat, őt illeti a 
szólás, joga.

Éles, kissé recsegő hangon kezd szólni 
újra Fejérváry :

— Van szerencsém magamat és minisz­
tertársaimat bemutatni . . .

— Ritka szerencse 1
— Maga is csak szerencse, de nem az 

országnak.
Fejérváryt mindez hidegen hagyja. Elő­

veszi a programmját s leolvassa a fehér 
papír lapról. Katonásan, magyarosan, de 
furcsán. ,

— Atruházásokrul.
A Ház kacag. Fejérváry észreveszi 

magát. Azt hiszi, hogy rosszul fejezte ki 
magát s korrigálja a szavát:

— Atadásokrul1
Még harsogóbb kacaj.
— Magának az mindegy ?

Az abszolutizmus.
Aztán vége. Elmondta mit akar s 

hozzáteszi, hogy vége.
— Was hat er gesagt ?
Fejérváry átad egy lezárt Írást.
— Jelentem az elnök urnák, hogy 

egy kegy elmos királyi leirat érkezett.
Most következett a trükk. Az országos 

lehetetlen trükk. Az elnök a kéziratot nem 
nyitja föl, nem olvastatja föl.

— Amig a napirend kimerítve nincs, 
egyébről nem tárgyalhatunk.

Az ellenzék tombol.
Farkasházy Zsigmond magából kikelve 

kiáltja Fejérváry felé:
— Gazember I
Tomboló vihar. Fölugrik Kossuth Fe­

renc, Károlyi István, Batthyány Tivadar, 
Apponyi Albert s csititják a lármázókat. 
De hiába. Még a karzat is beleszól a vi­
harba.

Az elnök pedig rendületlenül megma­
rad az akarata mellett.

— A többségnek kötelessége a csendet 
megőrizni. Csendet kérek. Azt hiszem, a 
miniszterelnök ur is helyesli, hogy előbb a

napirendet vesszük elő s csak azután térünk 
rá a kegyelmes királyi kéziratra, amelyet 
természetesen hódoló tisztelettel fogunk 
meghallgatni.

Ekkor pedig újra Fejérváry áll fel és 
halkan, s/inte dadogva szólal meg:

— Évszázados alkotmányos gyakorlat 
az, hogy a királyi kéziratot azonnal fel­
olvassák.

— Nem igaz 1 Nem igaz 1 . . . Ordít 
az ellenzék . . . őrült zaj, kavarodás, az 
elnök csengőt . . . Batthiány Tivadar csitit. 
S Justh folytonosan kiált:

— Csendet kérek!
Fejérváry pedig folytatja:
— A tisztelt Ház határozhat, amit 

akar, de az ón kötelességem az alkotmányra 
figyelmeztetni a t. Házat.

— ő védi az alkotmányt I . . . Disz- 
nóság 1 . . . hangzik balról az egyhangú 
felháborodás.

Fejérváry leül. A háta mögött Tisza 
István emelkedik szólásra. Irtózatos lárma 
újra.

— Üljön le!
— Gazember I
— Kossuth beszéljen!
— Halljuk Kossuthot!
Mind a ketten állnak. Tisza is, Kossuth 

is. Az elnök gesztikulál, de nem érti senki. 
Végre keresztül tör az elnök hangja a 
zajon:

— Gróf Tisza István képviselő előbb 
jelentkezett szólásra. A házszabályok értel­
mében őt illeti a szó.

Természetesen azt akarja, amit báró 
Fejérváry, hogy az elnök olvassa fel a 
kéziratot.

— Ismét ajánlkozik Bécsnelc!
— Gyalázatos, pimasz I
A jobb oldal halálos csöndben van, 

csak itt-ott hallatszik egy megjegyzés.
— Olvassa föl a kéziratot 1
— Hátha válasz a föliratra ?
Kossuth szólni kezd.
— Figyelmeztetem a miniszterelnök 

urat, hogy addig miniszteri funkciókat nem 
teljesíthet, amig a Ház a bemutatkozással 
nem végzett

Andrássy Gyula int az elnöknek, 
szólni kivan:

— Kérem a tisztelt Házat, olvastassa 
föl a királyi kéziratot. Igen zzomoru a sze­
repe azoknak, akik ő felségét olyan nyo­
morult helyzetbe hozták, hogy itt a 
kéziratát ilyen merényletekre használ­
ják föl.

A rövid szavak hatása óriási, de 
csak egy pillanatra. Addig amig föláll 
Polónvi s ismét csak az elnöknek ad 
igazat.

— Nem tudom, mi van a második ki­
rályi kéziratban, de senki sem kívánhatja, 
hogy fölolvassuk addig, amig az első fölött 
nem határoztunk. Hol van az az ingeren- 
cia ? az a törvény, az a házszabály, amely 
az alkotmánynak ilyen kijátszását eltűrné s 
lehetővé akarná tenni, hogy egy második 
királyi kézirattal meghiúsítaná, hogy az első 
fölött a Ház határozzon. Addig a napirendre 
semmi egyebet tűzni nem lehet, amig az 
első kéziratot föl nem olvasták. Alkotmá­
nyunk eltiprására mi fölhasználhatók nem 
vagyunk. Tisztelettel vagyunk a felség iránt, 
de nem tágítunk.

Fejórvári minduntalan odabeszól Lányi 
igazságügyminiszter felé s vele tanács­
kozik.

Fejérváry újra feláll.
-- Még egy levelet hozott?... kérdik 

tőle. De a miniszterelnök mit sem reagál 
erre, csak ennyit mond.

— Kérem a legfelsőbb királyi kézirat 
felől határozni. . .

És Justh Gyula a kezdődő nyugtalan­
ságot elcsititja:

— Kérem I Az elnököt se akarják meg-

— Most éljenezzenek ! 
baloldalról.

A jobbpárt felzudul.

kiáltanak át

„Vermorcl“ és „atilla", Szőllő-
■L _ . permeto^k Kénfuvők, „Zrínyi" Bészlei* és Dávid
es „Jserkonr kaszák jótállásra kaphatók, nskenstaw debreczbi (ptaez-fca d sz.
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hallgatni. Hisz ez tűrhetetlen. Kénytelen le­
szek felfüggeszteni az ülést.

Mire csend lesz, mire az elnök hivat­
kozva a házszabályokra, felteszi a kérdést, 
kivánja-e a ház megszakítani a napirendre 
tűzött, kérdést.

Lengyel Zoltán erre föláll és az elnök 
után ő, aki csak nagy házszabály-kapacitás, 
akarja az elnököt kitanitani. Borzasztó zaj 
lesz. Lengyelt saját pártja lehurrogja:

— Eláll! Eláll!
— Szavazzunk! Szavazzunk ! — kia­

bálja az egész balpárt.
A karzaton pedig rémülten ül egy 

gyönyörű fehérbluzos asszony . . . Lengyel 
Zoltán felesége.. . Erre senki se volt elké­
szülve. Hihetetlen zaj. Az ellenzékiek össze­
vissza kiabálnak, az elnök pedig felfüggeszti 
az ülést. Egyrésze a képviselőknek kisiet, a 
többiek pedig körülfogják Lengyelt és kapa­
citálni igyekeznek.

Lengyel Zoltán iszonyú zajban beszél.
Justh Gyula: Az ülést 10 percre fel­

függesztem !
Pont tizenkét órakor beáll a szünet.
Szünet után az elnök fölteszi a kérdést, 

kivánja-e a Ház, hogy a vita félbeszakításá­
val fölolvassók-e a királyi kéziratot. A több­
ség ellenezte, mire az elnök kihirdette a 
határozatot, hogy a Ház a királyi kéziratot 
felolvastatni nem kívánja.

Fejérváry és a miniszterek erre általá­
nos fütyülés és pisszegés közben kivonultak. 
Pozsgay Miklós a miniszterek után rohant, 
de lefogták.

Kossuth azután beterjeszti a bizalmat­
lansági indítványt, amihez a nemzetiségiek 
is hozzájárultak.

A képviselőház ezután Kossuth indít­
ványára bizalmatlanságot szavazott meg az 
uj kormánynak.

VIDÉK.
Halál a kutban. Gidai Balázs 26 

éves nagybajomi lakost tegnap reggel a 
kutban halva találták. Nem tudják, gyilkos­
ság, vagy öngyilkosság esete forog-e fenn.

A szegedi polgármester. Sze­
gedről jelentik: A törvényhatóság 
junius 28-iki közgyűlésén indítványt 
fognak "benyújtani, amely állást fog­
lal a kormánynak esetleges törvény­
telen rendeletéi ellen. Lázár György 
polgármester, a Tisza-párt régi hive, 
a következő kijelentést tette:

— Nem hiszem ugyan, hogy a 
Fejérváry-kormány alkotmányelle­
nes rendeleteket bocsátana ki, de ha 
ez mégis megtörténik, kijelentem, 
hogy azok végrehajtását meg fogom 
tagadni.

A kálvária remetéje meghalt. Nagy­
váradnak egy tipikus öreg alakja, Kolozs­
vári József, a Kálvária ősz remetéje tegnap 
ez esti órákban visszaadta teremtőjének 
a lelkét. Az elhalt húsz hosszú éven ke­
resztül ólt a Kálvária hegyen remeteségben 
Istennek szentelve életét. Valamikor köz- 
tiszteletben álló iparos polgára volt a város­
nak, de felesége halála után felhagyott mes­
terségével és kiment remetéskedni a Kál­
váriára, hol a templomra is ő viselt gondot.

Öngyilkos fiatal házaspár.
Esküvőről a halálba.
— Saját tudósitónktól. —

A világ sokat hall reménytelen 
szerelmesek öngyilkosságáról. A

DEBEECZENI UJSAQ

I balsors, mint sziklafal áll boldog- 
! ságuk elé és ők gyengének érzik 
magukat arra, hogy áttörjék a szikla­
falat, szenvedjenek és egymásé le­
gyenek. Az azonban a legszomo- 
rubb eset, ha fiatal házasok, amidőn 
az életörömök ábrándjait élvezik, 
lemondanak az életről és az ön- 
gyilkosság gyászos tettét követik el.

Ilyen eset történt Nagyvárad 
mellett Ant községben, amely most 
a kis falu népét teljesen felizgatta. 
Horváth Károly és neje, fiatal há­
zasok alig mentek még haza a bol­
dog otthonba a lakodalmas házból, 
kölcsönös egyetértéssel agyonlőtték 
magukat.

Levelet hagytak hátra, amely­
ben elmondják, hogy nagyon, na­
gyon szerették egymást, ne is ku­
tassa senki tettük okát, egymás 
mellé temessék el őket virágos hant 
alá. Muzsikaszóval, fehérruhás leá­
nyokkal, az egész falu jelenlétében 
temették el őket.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A főispán itthon. Domahidy Elemér 

főispán, aki Hajduvármegye képviseletében 
Budapesten időzött s részt vett József kir. 
herceg temetésén, tegnap, szerdán délben 
érkezett haza Debrecenbe.

A távozó miniszterek búcsúja,,
Kormányváltozások idején megindulnak a 
köszönő és bemutatkozó levelek a távozó és 
uj miniszterektől a törvényhatóságokhoz és 
a kormánynyal szorosabb kapcsolatban levő 
testületekhez. A mostani kormányváltozás I 
alkalmából már megérkeztek az első fecskék. 
Tallián Béla volt földmivelésügyi miniszter 
Debrecen városához és Hajdumegyóhez in­
tézett levélben tudatja felmentését s köszö­
netét mond a törvényhatóságoknak a műkö­
dése alatt tapasztalt támogatásért. — Hie- 
ronymi Károly volt kereskedelemügyi mi­
niszter hasonló szellemű köszönő levelet 
intézett a kereskedelmi és iparkamarákhoz 
s ezek között a debreceni kamarához is.

Gyermekgyilkos anya.
Debrecen, junius 22.

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség bűn­
ügyi osztályához tegnap feljelentés érkezett, 
amely rettenetes vádat tartalmaz egy ifjú 
leány ellen. A följelentés anonim. Nincs 
aláírva senki. A tartalma határozott hangú. 
Azt hiszik, hogy minden kétséget kizár.

A leány, aki ellen a szörnyű vádat 
emelte a névtelen feljelentő, Iíossuth-utcán 
lakik. Fiatal, alig 18 éves. Szerelmes volt. 
Ez a szerelem nem maradt következmény 
nélkül. A leány kétségbe esett sorsa felett. 
Nem látott más kivezető utat, mint vagy 
megadással viselni a társadalmi ítélet tövis 
koszorúját, vagy a látszat kedvéért újabb 
bűnnel tetőzni vétkét.

Az első bűn elkövetése után, mint a 
feljelentés mondja, nem sokat habozott, 
hogy elkövesse a másikat.

Titokban szövetkezett egy kuruzsló 
asszonynyal, akinek segélyével látszólag 
megszabadult az Ítélettől. A segélynyújtás­
ban részes bűntársat ötven koronával jutal­
mazta.

A rendőrség nyomban megindította a 
bűnösök ellen a vizsgálatot s ha a feljelen­
tés igaznak bizonyul, nem kerülik el bünte­
tésüket.

SZKMHÁZ.
Műkedvelő előadás. Műkedvelő ipa-i 

rosokból alakult társaság a debreceni menté- 
egyesület javára előadja a „Sárga csikó“ 
cimü népszínművet. A jótékonycélu társaság 
élén Szikszay Gyula és Publig Ernő álla-- 
nak, akik szívesen támogatják a derék ifjú­
ságot, hogy törekvésüket úgy erkölcsi, mint 
anyagi siker koronázza. A műkedvelő elő­
adás különben sokat ígérő a a próbák után 
Ítélve jóval felette áll a sablonos műkedvelő- 
előadásoknak.

Kiss Irén és Sebestyén Géza.
Somló Sándor, a Nemzeti Színház igazga­
tója, mint az aradi lapok Írják, legutóbb 
fölkérte Sebestyén Gézát és Kiss Irént, 
hogy vendégszerepeljenek az ország első 
színpadán. Sebestyén és Kiss Irén azonban 
egyező elhatározással visszautasították az 
ajánlatot. Ezt az érdekes lemondást azzal 
indokolták meg, hogy Somló nem szerződ­
tetés! célból léptetné fel őket s igy bármily 
sikeres is lenne esetleg a debüjük, a fővá­
rosi közönség s a vidéki is azt hihetne, 
hogy nem váltak be a Nemzetiben. Ez a 
magyarázat mindenesetre uj és érdekes.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú angol férfi és fiú kalapok (Borsa- 
lino, Italien és Pichler-féle) 4 koronától 
kezdve, óriási választékban kaphatók Fekete 
Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen, 
főtér.

3

Debrecen és a politikai 
helyzet.

Debrecen, junius 21.
Mint az egész országban, tegnap Deb­

recenben is óriási érdeklődéssel várták a 
junius 21-iki nap eseményeit, a képviselő- 
házi ülés határozatait.

A Debreceni Újság a nap folyamán 
három külön kiadást adott. Az első délben 
nehány perccel 12 óra után jelent meg. 
Ebben a főváros izzó hangulatáról, a kép­
viselőház belső képéről, a gyűlés legkezde- 
téről adott jelentést.

A második kiadás a két királyi kézirat 
közti viharról számolt be részletesen, a har­
madik pedig a képviselőház által megsza­
vazott bizalmatlansági határozatról és a 
Ház elnapolásáról tudatta a közönséget 
távirati és telefoni tudósítások nyomán. A 
város közönsége hirtelen szétkapkodta a 
külön kiadásokat.

Debrecen és Hajdumegye.
Természetes, hogy most egy nagy 

kérdőjellé csavarodik az egész politikai 
helyzet. Mi lesz ezután ?! A bizalmatlansági 
nyilatkozat után lemond-e a kormány, vagy 
mindennek dacára marad? S mi lesz, ha 
nem mond le? Természetes, hogy a kép­
viselőhöz határozatai szerint a törvényható­
ságok óriási többsége meg fogja tagadni a 
Fejérváry kormány rendeletének végrehaj­
tását. Elvileg, feltételes formában kimondta 
ezt úgy Debrecen, mint Hajdumegye köz­
gyűlése.

De azért, mint értesülünk, a két tör­
vényhatóság tagjai újabb kifejezett hatá­
rozatot is kivannak hozni és sürgős bead­
ványban rendkívüli közgyűlésre hívják össze 
úgy Debrecen, mint Hajdumegye törvényha­
tósági bizottságait.

készen és mérték 
szerint 2 forinttél 

feljebb. ■—
Fekete Jakab
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A főispán s a helyset.
Sok megbeszélésre adott alkalmat, hogy 

vájjon milyen álláspontra helyezkedik Do- 
mahidy Elemér főispán.

Megindultak a találgatások, vájjon 
marad-e, lemond-e?

Mértékadó helyről jelenthetjük, hogy a 
politikai helyzet ez idő szerint Domahidy 
Elemér főispán állását nem érinti.

A főispán nem mond le, hanem tel­
jesíti kötelességét a válságos időkben még 
inkább.

Kijelentette, hogy mindaddig, mig a 
nemzeti ellentállással szemben erősebb 
eszközöket nem használnak, helyén marad, 
tehát a vérnélküli forradalom teljes ideje 
•alatt.

ÚJDONSÁGOK.
* Lapunk legköselebbi száma a

mai ünnep miatt szombaton reggel jele­
nik meg.

* Űrnapja, a kath. egyház ma 
az Oltáriszentsóg szerzésének emlé­
két ünnepli a legnagyobb fénynyel, 
körmenettel. Az istentiszteletek sor­
rendje a következő lesz: Reggel 
misézik Kampell József. 7 órakor 
Szabó István. 8 órakor ünnepélyes 
nagymisét végez dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost-plébános se­
gédlettel utána körmenet az Oltári- 
szentséggel a négy lombsátorhoz, 
körmenet után ugyancsak dr. Wo­
lafka püspök prédikál. Háromne­
gyed 11 órakor a Svetits-zárda és 
az elemi iskolák növendékei men­
nek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. igazgató mond. Fél 
12 órakor misézik Nyári Ignác. 
Délután 3 órakor lytánia és Rózsa­
füzér.

* Esküvő. Jóvárady ifj. Biró Géza 
cs. és kir. uradalmi tiszt, tartalékos cs. és 
kir. hadnagy tegnap esküdött örök hűséget 
Münich Jolán kisasszonynak. Násznagyok: 
Oraszl Vilmos cs. és kir. uradalmi főtiszt 
és Roncsik Lajos főszámvevő voltak. A 
polgári esketósnél Oláh Imre anyakönyv­
vezető, az egyházinál dr. Wolafka Nándor 
püspök szerepelt. Esküvő után lakoma volt 
a vasúti indóház kisebbik éttermében a 
Ráoz Károly zenéje mellett. Lakoma után 
a fiatal pár nászúira ment.

* Természettudósok Debrecen­
ben. Többször jelentettük már, hogy 
az e hóban Béosben tartandó nem­
zetközi kongresszus tagjai Debre­
cenbe jönnek s megtekintik a Hor­
tobágy ot, a Nagyerdőt, pallagi gaz­
daságot stb. Mint a városhoz érte­
sítés érkezett tegnap, a tudósok 
közül 30—40 e hó 25-én érkezik 
Debrecenbe, amikor is ünnepies fo­
gadtatásban lesz részük.

* Kubelik Itthon. Kubelik János he­
gedűművész a jövő héten több heti tartóz­
kodásra nejével együtt Debrecenbe érkezik. 
Széli Farkas táblai tanácselnök szeretettel 
várja haza a fiatal párt.

* Vakmerő csaló. Vakmerőséggel és 
ravaszsággal elkövetett csalás áldozata lett 
tegnap egy helybeli kereskedő cég. A csaló 
azok közül a nagyobb stilü gazemberek kö­
zül való, akik előre e jól kigondolt terv 
szerint működnek. Ritka szimattal bírnak s 
mindig biztosra utaznak. Tegnap ia igy tör­
tént. A jó ég tudja, hogy a csaló, hogy 
értesül' ír J, hogy özv. Jónás Sáudorné az 
nap vá :.:oini megy. Nyomon követte min­

denüvé. Özv. Jónás Sándornó betért Bosz- 
nay J. és Társa cég üzletébe, ahol 42 ko­
rona 48 fillér értékéig bevásárlást tett. Ren­
des szokása szerint járt el most is, számlát 
kért az áruról, melyért később érte fog 
küldeni. Azután távozott. — A szélhá­
mos csaló csak erre várt. Nehány pil­
lanatig rnóg várt. Majd betért az üzletbe, 
hol az úrnő nevében kikérte az árut. Hatá­
rozott fellépése megtévesztette az üzlet egyik 
alkalmazottját, Tok Jenő segédet, ki minden 
gyanú nélkül ki is adta az árut. A csalás 
hamarosan kiderült. Nem sokára megjelent 
özv. Jónásnó küldönce s kérte az árut. A 
felfedezés után nyomban értesítették a rend­
őrséget pontos személyleirást adva a csaló­
ról, Az illető 16 éves jól megtermett urias 
megjelenésű barna arcú fiatal ember, aki 
barna ruhát és fekete puha kalapot visel.

* Füszerkereskedések urnapi 
zárása. A helybeli füszerkereske- 
dők egyöntetű elhatározás folytán 
Űrnap ünnepe alkalmából üzletei­
ket ma csütörtökön déli 1 órától 
kezdve egész délután zárva fogják 
tartani. Ezen körülményt azért hoz­
zuk a vásárló közönség tudomására, 
hogy füszersziiksógleteikről ideje­
korán gondoskodjanak.

* Kinevésés. A király Martinék Jó­
zsef debreceni 39-ik gyalogezredbeli főhad- 
nagy-számvivőt századossá nevezte ki és a 
94-ik gyalogezredhez helyezte át.

* Ülés a sporttéren. A Debreceni 
Torna-Egyesület választmánya folyó év 
junius hó 23-án, pénteken délután 6 órakor 
a sporttéren tartja ülését. Tárgyak: 1. Je­
lentés a kassai szövetségi versenyről. 2. 
Eddigi kirándulásaink. 3. A junius 1-i mu­
latság. 4. A titkárság átadása. 5. Uj tagok. 
Kilépések. 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok.

* A kisvasút közeledik a pon­
tossághoz. Hétfői számunkban ösz- 
szegeztíik azon kívánalmakat, miket 
Debrecen közönsége a kisvasuttal 
szemben hangoztat. Ezek legtöbbje 
Dontos menetidő betartására vonat­
kozik. Megelégedéssel vesszük hírét, 
logy felszólalásunknak már is meg­
van az eredménye. A helyivasut 
igazgatósága ugyanis elhatározta, 
hogy julius 1-től kezdve, a közle­
kedés gyorsithatása végett, minden 
váltónál váltóőröket alkalmaz s 
állandósít. — A vonatok különben 
máris gyorsabban s pontosabban 
járnak.

* Rendőri hírek. Asszonyháboru. 
Csinos botrányt rendezett hat zöldségárus 
asszony. A szapora nyelvű asszonyok olyan 
riadalmat csináltak, hogy a rendőrség alig 
bírta őket lecsillapítani. —- Iparigazolvány 
nélkül. Az ipartestület Friedmann Mariska 
és három testvére ellen följelentést tett a 
rendőrségnél, mert iparigazolvány nélkül női 
szabóipart űznek. Az „eljárást megindítják 
ellenük. — Toloncok. Özv. Papp Mihálynót 
és Galyas Erzsébetet mint Mtiltottakat a 
rendőrség eltoloncoltatta.

* A villámcsapás áldozata. —
Megrendítő szerencsétlenség áldo­
zata Kiss Imróné, akit a rendőrség 
mint elmebajos asszonyt az utcán 
talált. A szerencsétlen teremtés, a 
ki nehány nappal ezelőtt még ép 
elmével bírt, különös körülmények 
közt vesztette el emlékező tenet- 
ségét. Vámospércen lakott, ahol 

ár nappal ezelőtt nagy vihar dü- 
öngött. A nagy viharban lecsapott 

a villám és a Kiss Imróné közvet­
len közelében hatolt a földbe. 
Utána a boldogtalan asszonyt

földre sújtva, eszméletlen állapot­
ban találták meg. Mikor ismét 
életre hozták, nem tudta, mi történt 
vele. Ettől .kezdve nem emlékezett 
semmire. Összefüggés nélküli sza­
vakat mormogott. Örökösen cél­
talanul bolyongott. így került a 
rendőrségre, ahonnan tegnap leánya, 
Rusznyák Jánosné tócóskerti lakos 
saját lakására szállította.

* Katonai áthelyezések. A hadügy­
miniszter Schwarcz István 7-ik huszárezred­
beli tartalékos tiszthelyettest az ezred tény­
leges állományába, Scheibe Herman ugyan­
ezen ezredbeli tartalékos hagyot pedig szol­
gálaton kívül viszonybeli állományba he­
lyezte.

* Kefegyári munkások dalestélye.
A Stern József és testvére kefegyárának 
dalköre saját alapja javára 1905. évi julius 
hó 1-én a nagyerdei „Dobos“ pavillonban 
Hóra Károly karnagy vezetése és Kiss 
Gyula zenekara közreműködésével tánccal 
egybekötött hangversenyt rendez. Belépti 
dij személyenként 1 korona 20 fillér, előre 
váltva 1 korona. Kezdete este 8 és fél óra­
kor. Műsor: 1. Nyitány, előadja a zenekar. 
2. „Népdal egyveleg“ öszeállitotta Hóra kar­
nagy, előadja a dalkör. 3. A munkácsi rab, 
szavalja Fülöp Ignác ur. 4. „Bárd“ Silcher- 
től, előadja a dalkör. 5. Vig monológ, sza­
valja Szendrei Erzsiké k. a. 6. Népdalegy­
veleg Megyesitől, előadja a dalkör. 7. Riadó, 
előadja a dalkör.

* Debreceni magántisztviselők 
szervezkedése. Régóta fáradoznak 
a debreceni magántisztviselők azon, 
hogy szervezetet alakítsanak érde­
keik védelmére s nyugdijuk bizto­
sítására. A héten jelentékeny elő- 
haladás történt ez irányban. A deb­
receni magántisztviselők zöme ugyan 
is, 105 magánhivatalnok belépett ren­
des tagul a Magántisztviselők Or­
szágos Szövetségébe. A Szövetség 
debreceni fiókja még a nyár folya­
mán megalakul. A szervezés elő­
készítése ügyében Iritz Miksa titkár 
közelebb Debrecenbe érkezik.

* Ti* éves találkozó. F. hó 24-én a 
Dobos pavillonban gyűlnek össze azok az 
ifjak, akik 1905. évben a kollégiumban óret- 
ségit tettek. A találkozás örömére vacsora 
lesz, melynek keretében fogják megülni az 
emlékekkel eltelt 10 évet.

* Pintérek gyűlése. A pintérek ipari 
szakosztálya tegnap délután tartott ülésén 
elhatározta, hogy a dézsával házaló tótokkal 
szemben megvédelmezi a helyi ipar érdekeit. 
A szakosztály az ipartestület támogatásával 
oda szándékszik hatni, hogy a város sza­
bályrendeleti utón tiltsa el a dézsáé tótokat 
a Debrecen területén való házalástól.

* A nádudvari szerencsétlen­
ség. Iaoó János dr. törvényszéki 
orvos tegnap délután boncolta fel a 
Katona László hirtelen elhunyt gyer­
mekeit. Az orvos megállapította, 
hogy a halál nem természetes utón 
következett be. A mérgezés fenn, 
vagy fenn nem forgása dolgában az 
országos bírósági vegyész, illetőleg 
az országos közegészségügyi tanács 
fog dönteni, ahová a hullák belső 
részeit felküldik. A vizsgálat folyik.

* Kiharapta a* ellensége arcát.
Régebbi időkből gyűlölték egymást Kovács 
József és Mudra Ferenc kondások. Az hogy 
együtt szolgáltak a Reviozky-féle tanyán, 
nem hozta közelebb a két haragost. Csak 
alkalomra vártak, hogy az egymás liánt ér­
zett gyűlöletnek szabad folyást engedjenek. 
Egy közbejött esemény váratlanul meghozta
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a rég várt pillanatot s a két ellenfél bosszút 
lihegve rontott egymásra. Kovács erősebb 
volt társánál. Mudrát a földhöz vágta s bot­
jával úgy elverte, hogy az nem birt lábára 
allani. Ráadásul azzal, hogy arcából egy 
jókora darabot kiharapott, csúffá is tette. 
Mudrát a kórházban ápolják.

* Tolnay Kornél ünneplése. Tegnap
este a Dobos vigadóban folyt lo Tolnay 
Kornél máv, üzletvezető ünneplése ayasuta-* 
sok élénk részvéte mellett. A vacsora alatt 
dr. Bacsinszky Wladimir lőfelügyelő köszön­
tötte fel az ünnepeltet, melyet Tolnay 
meleg szavakban köszönt meg. A ban­
kettre megérkezett Siegmeth Károly főfel­
ügyelő üdvözlő távirata is, melyet éljenzés­
sel fogadott a hallgatóság. — A vacsora, 
mely alatt Rácz Károly zenekara játszott, a 
késő éjjeli órákig együtt tartotta a társaságot.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: ifj. Varga 
Károly r. k. 8 napos, Szőlősi Zsuzsánna ref. 
5 hetes, Fábián Eszter ref. 40 éves, Weisz 
Zseni izr. 8 napos, Szentfalvi Béla r. k. 
til éves, özv. Lőrinc Gyulánó ref. 53 éves.

* Nem lesz heti sertésvásár.
Miután a 8-ik körzet a sertósvész 
miatt május 30-án zár alá vétetett, 
a sertósvásár a baromvásártérre he­
lyeztetett át. Most azonban az 5-ik 
körzetben is fellépett a sertésvész, 
igy a sertésvásár a baromvásárté­
ren a vész megszűntéig meg nem 
tartható. Tudomására hozatik tehát 
a közönségnek, hogy a hatóság to­
vábbi intézkedéséig sem sertósvá­
sár, sem heti malac vásár Debre­
cenben nincs. Debrecen, 1005. jun. 
21. A mezőrendőrkapitányság.

* Házi szarka. Házitolvaj keze mű­
ködött közre a Mészáros Istvánná arany­
gyűrűinek eltűnésénél. Mészárosné szakácsnő 
s a Piac-utca 73. sz. alatt lakik. Tegnap mi­
kor a piacról hazatért, a konyha mellett levő 
kamrában az asztalra tette le 2 arany gyűrűjét. 
Időközben egyéb dolga akadt s néhány pil­
lanatra távozott a konyhából, mire vissza­
jött a két gyürii már nem volt a helyén. 
Eltűnt nyomtalanul. A tolvajt a rendőrség 
keresi.

* Adomány a mentő-egyletnek. Az
ág. ev. fillóregylet június 1-én tartott tánc- 
mulatsága tiszta jövedelméből tegnap 25 
koronát küldött Kovács József polgármes­
terhez a mentőegylet céljaira.

* Alföldy Károly tánciskolájában
a nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-ón 
kezdődik délután 6 órakor. Beiratkozni bár­
mely időben lehet Péterfia-utca 2-ik szám 
alatt. Bosztonra külön óra vehető.

* Minden nap zenoostély a Hungária kávéiéi­
ban, felváltva Rácz és Magyart zenekara által.

* Valódi angol zephlr falusokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab úri divat 
üzletében, főtér, klstemplom mellett.

* Hímzett vászon és batiszt faluskolmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* Használja a híres Hajdúsági pedrőt. 1 doboz 
50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu* 
gyógyszertár.

* Napernyóket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

* A cipő-király elnevezést adtam Debrecen 
legnagyobb és legdusabban felszerelt női-, férfi- és 
gyermekcipő-üzletemnek. Kérem a t. közönséget, 
méltóztassék őzen nj elnevezést Piao-utoa 40. szám 
alatt, a főpostával szemben levő üzletemre vonatko­
zólag szives tudomásul venni. Uj megnevezésemhez 
méltón cipő-király leszek Debrecenben, olcsó ár és 
kitűnő árúk tekintetében is. Üzletem megtekintése 
vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai Dániel

Fejérváry bukása a fő­
rendiházban.

Diadal minden vonalon.

Szózat a nemzethez.
- áJJeli távirat, —

(Saját tudósítónktól,) A mai dia­
dalmas nap győzelmi koronájára a 
legdrágább ékességet felrakta az 
országgyűlés felső háza is. A haza­
fias főrendek is bizalmatlanságot 
szavaztak 35 szótöbbséggel a 
Fejér vár y-kormánynak.

Hazafiul elismerés illeti ezért 
Magyarország főurait. Ez is azt bi­
zonyítja, hogy a nemzet mégis csak 
diadalt fog aratni az osztrák ár­
mánykodással szemben.

A mai mozgalmas napnak a 
képviselőházi ülés utáni eseményei­
ről a következő táviratokat vesszük:

A főrendiház bizalmatlansága.
A főrendiház ma délután ülést 

tartott, amelyen báró Nyiry Jenő 
háznagy bevezette Fejérváry bárót 
és minisztereit.

Prónay Dezső báró kéri az el­
nöklő Csáky Albin gróf elnököt, 
hogy olvassa fel a főrendiház
1861-iki naplóját, mely szerint a 
főrendiház már egy Ízben kimondta, 
hogy az országgyűlésnek ex-lex- 
ben való elnapolása alkotmány- 
ellenes.

Az elnök ezt nem engedi meg.
Desewffy Aurél gróf kétségbe­

vonja a Fejérváry-kormány munka- 
programmjának komolyságát s java­
solja, hogy a főrendiház a kor-e 
mánynak szavazzon bizalmatlan­
ságot.

Eszterházy János és Prónay Dezső 
báró felszólalásai után 54 szóval
19 ellen, tehát 35 szótöbbséggel 
a főrendiház bizalmatlanságot sza­
vazott a Fejórváry-kormánynak.

Ezzel az ülés véget ért.
A szabadelvű párt bomlása.

Bomlik már a szabadelvű pártnak ne­
vezett Tisza-párt. Vészi József ma kijelen­
tette, hogy kilép a pártból. Kilépéséről 
azonban még nem értesítette a pártot.

A függetlenségi párt ülése.
A függetlenségi párt ma délután ülést 

tartott 6 órakor, amelyen Sághy Gyula in­
dítványára kimondta a párt, hogy ország- 
gyűlés nélkül állván, a küzdelmet kiviszi 
az országba, népgyüléseket rendez stb.

Lelkesítő beszédeket mondtak még 
Bedőházy János, Apponyi Albert gróf stb.

A vezérlő bizottság ülése.
A vezérlő bizottság ma este ülést tar­

tott, a melyen a győzelmet ünnepelték. A
koalíció szilárdabb, mint valaha s 
általános a nézet, hogy a disszidonsek- 
neb a mai királyi kézirat felolvasása 
melletti állásfoglalása lényegtelen dolog.

A szabadelvüpárt gyűlése.
A szabadelvüpárt ma szintén 

ülést tartott, amelyen határozati lag
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kimondta, hogy a Ház exlexben 
való elnapolása törvénytelen sí 
ezért a kormánynyal szolidaritást 
nem vállal

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése,

Budapest, junius 21. A mai történelmi 
nevezetességű képviselőházi ülés további le­
folyásáról a következő érsesüléseket kapjuk:

A Fejérváry kormánynak megszavazott 
bizalmatlansági nyilatkozat után felolvas­
sák a király II. számú kéziratát, mely­
ben a Házat szeptember 15-ig elnapolni 
rendeli.

— Alkotmánytiprás, gyávaság, kiált­
ják egyesek közbe.

Bánflfy báró ezután szólásra emelkedik 
s indítványozza, hogy a Ház mondja ki,
hogy a Háznak ez az elnapolása ex­
lexben alkotmányellenes, hogy a kor­
mánytól megtagadja az ifjonc- és adó- 
szedést, kegy törvénytelennek tartja a 
3 éves kiszolgált katonák további ben- 
tartását, úgyszintén a póttartalékos 
katonák behívását. Egyben elhatározta 
miszerint felhívja a törvényhatóságokat, 
hogy a kormány fentiekre vonatkozó 
rendeletének végrehajtására ne nyújt­
sanak segédkezet.

Bánfíy báró indítványát óriás többség­
gel elfogadták.

Ezután Rakovszky István támadta a 
szabadelvű pártot s azt okozza a történtekért. 
Török Bertalan és Huszágh István védik a 
szabadelvű pártot.

Ezzel az ülés véget ért.

A háború.
London, junius 21. A Daily Te­

legraph jelenti Tokióból: A japá­
nok egyre jobban és győzelmeseb­
ben előrenyomulnak ; az orosz se­
reget mindkét szárnyon megkerül­
ték. A japánok hadiereje nagyobb 
az oroszokénál, több mint félmillió 
katonájuk van. A japánok a badi- 
müveleteket már május 20-án kezd­
ték meg.

Az orosz népképviselet.
Pótervár, junius 21. A minisztertanács 

ma folytatta a törvényhozó tanácskozó tes­
tület számára készítendő szabályok második 
olvasását és megállapította az alapvető 
cikkelyek szövegét. Csütörtökön tárgyalja a 
minisztertanács a választási rendszer kér­
dését.

Pótervár, junius 21. (Pótervári Távirati 
Ügynökség.) Trubeckoj herceg tegnap a 
szemsztvo küldöttség fogadtatásakor a kö­
vetkező szavakat intézte a cárhoz :

A szemsztvo és a rendek képviselői 
hálásak fogadtatásukért és azért, hogy a 
császár felismerte, hogy csak a haza 
szeretete, a cár iránt való kötelességtudása 
és a közös nagy veszély tudata vezérelték 
őket. Rámutatott az általános szervezet­
lenségre és azt mondd: Az orosz nép 
hazafiasságát, a cárba vetett bizodalmát 
és Oroszország megrendithetetlen hatal­
mában való hitét el nem veszítette és 
ezért vereségeit és a belső zavarokat fel 
nem foghatja. Az ordsz nép csalódást 
érez és azt hiszi, hogy a cár is csalódott 
és ma annak ellenkezője történik, amit a 
cár akart. Ez a kérdés mindinkábp. izmo- 
sgdik és a nép mindenütt árulókat keres a 
tábornokok, a cár tanácsadói és az összes 
vezetőhelyen álló személyek között.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
Megölte az öososót.

Emberölésért egy évi börtön.
Ifj. Molnár Mihály fölött, ki tavaly 

nyáron Dorogon agyonlőtte öcsceét, három 
napi tárgyalás után tegnap mondott ítéletet 
az eskiidtbiróság. Délelőtt az orvosszak­
értőket hallgatták ki s Udvarhelyi Dezső 
dr. mondotta el tartalmas vádbeszé­
dét. Dr. Loóg Béla hajdúnánási ügy­
véd délután tartotta meg nagyszabású védő­
beszédét, mely hatást tett az esküdtekre. 
A védelem főleg annak bizonyítását tűzte 
ki feladatul, hogy a vádlott szervezete évek 
hosszú sora óta alkohollal fertőzött, s a tett 
elkövetése idején, mint az orvos is való- 
szerüsitette, Molnár Mihálynál az elmebeli 
zavarodottság s a részegség egyaránt kor­
látozta a beszámítást. — A hallgatóság 
meg is éljenezte a védőt, ki fél négytől öt 
óra utánig beszélt. Az elnöki kioktatás után 
felolvasták a véglegesen megszövegezett kér­
déseket, melyeknek elseje a szándékos em­
berölésre, a második, harmadik, negyedik a 
beszámítást korlátozó okok fenforgására s a 
minősítésre vonatkozott, az ötödik pedig a 
halált okozó súlyos testisértésre. Az esküdi­
tek nyolc óra után hirdették ki verdiktjüket^ 
mely az első négy kérdésre igennel, az utol­
sóra nem-mel felel. Molnárt tehát részegség 
okozta erős felindulásban elkövetett emberölés 
bűntettében mondották ki bűnösnek. A 
törvényt alkalmazó bíróság ez alapon egy 
évi börtönre, három évi hivatalvesztésre s 
az összes költségek viselésére Ítélte a vád­
lottat. Az ítélet jogerős. A főtárgyalás fél 
kilenc órakor ért véget.

§ Pályázat irnoki állásra. A szo- 
boszlói kir. járásbíróságnál 1700 korona fize­
téssel javadalmazott irnoki állás üresedett 
meg. Pályázati kérvények 4 héten belül 
adandók be.

§ Pályázat ügyészi s alügyészi 
állásra. Szeőke István dr, kir. h. főügyész 
pályázatot hirdet a zilahi kir. ügyészségnél 
megüresedett ügyészi s alügyészi állásra. 
Az előbbi tisztség 4200, az utóbbi 3200 
korona javadalmazással jár. Pályázni két 
hétig lehet.

Korányiné — szabadlábon.
— A pörbefogott rendőrség. — 

Budapest, junius 21.
Hatvan-Deutsch Sándor tegnapelőtti 

kalandjáról, amely hirtelenében középpont­
jává tett egy botránynak egy uriasszonyt, 
ma már hivatalosan is megállapították, hogy 
nem volt egyéb, egy nagyon óvatos ur rém­
lat ásnál. A Niedermann-szanatóriumba zárt 
Korányi Dezsönét ma öt orvos két órán át 
vizsgálta és mind az öten egyórlelmüleg 
konstatáltak, hogy az, asszony még csak 
nem is ideges. Neuraszthémiának, őrületnek 
a nyomát sem vették észre a viselkedésén 
és a nagyszámban kihallgatott tanuk is föl- 
tétlen bizonyossággal Állították, hogy Korá­
nyiné egészóletóben csöndes, nyugodt, zárkó­
zott viselkedésű volt.

Az orvosi szemle után, a Nidermann- 
szanatorium egyik orvosa telefonált az asz- 
szony férjéért, aki a Horváth és Heroeg cég 
hivatalnoka s tudtára adták, hogy a felesé­
gét épelméjünek találták és — szabadon- 
bocsájtóltá!*. Korányi azt válaszolta az or­
vosnak, hogy a dói után folyamán kocsin 
hnzaszúh jv. a . . .

Munkástársuknak; alkalma volt, a Ko­
rányiné megfigyelésével megbízott orvosnak 
egyikével beszélgetést folytatni, aki kijelen­
tette, hogy az asszony — tévedés áldozata. 
Teljesen normális és csak nagy ritkán gyöt­
rik fejfájások, ami azonban csak tömérdek 
olvasásnak és tanulásnak az eredménye. 
Korányiné ugyanis roppant inteligens, tanult 
uriasezony, aki tökéletesen beszéli a francia, 
német és angol nyelvet.

Miután Korányi Dezső hivatalosan is 
megtudta, hogy a felesége épelméjű, elhatá­
rozta, hogy pörbefogja a rendőrséget és kö­
vetelni fogja dr. Rózsahegyi rendőrorvos 
megbüntetését, aki tisztán ötletszerüleg aján­
lotta, hogy., az asszonyt a megfigyelőbe 
szállítsák. Ügyvédje — dr. Vázsonyi Vilmos 
— utján a mai nap folyamán be is adatta a 
följelentést a törvényszéknél.

Hatvany-Deutsch Sándor ellennem in­
dítanak pert Korányiék. Megvannak győ­
ződve, hogy a főrend nem rosszakaratból 
cipelte az ügyet a rendőrség elé, hanem na­
gyon megijedt a revolvertől, amely véletle­
nül nem is volt megtöltve.

Mindenfele
w nyomtatványt

prsan, ízlésesen és ölesén
kiállít a

Debreceni Bjság
nyomdája,

Lamprecht-paleia 42.
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CSARNOK,
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Hámor László elismerte a szép asz- 

ezony szavainak igazságát. Legalább a szí­
vélyesség és előzékenység, amelylyel Tibort 
körülvette, erre engedett következtetni.

Senki sem volt boldogabb Irénnél. 
Végre tehát beszélgethet nyíltan, tartózko­
dás nélkül azzal, akihez legjobban huzza a 
szive. Lementek a parkba, ketten sétáltak s 
tele volt a szép leány gyönyörűséggel, bol­
dogsággal. Hámor László, aki a feleségével 
és Marinkainéval a terraszon maradt, " újra 
szóvá tette a dolgot.

— Tehát azt hiszitek, hogy Tibort 
pénzzel nem jutalmazhatom meg ?

— Azt — felelte Marinkainé.
— Sőt én is azt hiszem, — felelte 

Hámornó.
— Mással pedig nem jutalmazhatom

meg.
— De hogy nem, — felelte Marinkainé. 

Csak tegye túl magát kedves sógor egy kis 
előítéleten. Tibor kedves, előzékeny, szerény, 
komoly fiatal ember. Szép állása "van. Ha’ 
ő kapja meg az Irén kezét, hálás lesz örök 
időkig a Hámor család iránt s Irén is bol­
dog lesz. Ha más kapja meg az Irén kezét,
sohasem fog rokonszenvezni a családdal,mindég
hadilábon lesz vele s boldogtalanná teszi 
Irént. Kérdem már most, nem egyszerű itt 
a választás? Azután, ha Tibor #nincs, mi 
lenne most? Bánat, keserűség. Én melegen 
ajánlom, hogy kedves sógor tegye boldoggá 
a két szerelmest és meglátja, hogy magát 
is boldoggá fogja vele tenni.

HÍREK.

Éjjeli posta.
Sebes Dénes képviselő. (Éjjeli ex­

press tudósítás.) Marosvásárhelyről táviratoz- 
zák: Sebess Dénes függetlenségi jelölte1 
egyhangúlag képviselővé választották.

Adomány a szegényeknek.
express tudósítás.) Pápáról Írják nekünk, 
hogy Hoitsy... J?ál. Pápa város újonnan 
megválasztott országgyűlési képviselője 360 
koronát adott át Kriszt Jenő plébánosnak, 
hogy a hitközség szegényei közt hioszsza.

Egy spanyol herceg rejtélyes ha­
lála. (Ejj. express tud.) Madridból jelenti 
egy táviratunk: Don Carlos herceg és Orleans 
Alfonz spanyol infáns tegnapelőtt Tardo 
környékén sétalovaglást tettek. Az infans 
a hegyek közé lovagolt és ott valószínűleg 
eltévedt. Csakhamar keresésébe indultak és 
két órai kutatás után megtalálták, de akkor 
már halott volt. A távirat nem szól arról, 
hogy mi okozta halálát. Lehet, hogy lováról 
leesett, s halálos sérülést szenvedett. De 
az is lehet,« hogy bűnténynek esett áldo­
zatul.

Nyakszirtmerevodés. (Éjjeli expresz 
tudósítás.) A szomszédos Bojaszentistvánon 
nyakszirtmerevedési gyanús eset fordult elő, 
miért, is megtették a legmesszebbmenő óvó- 
intézkedéseket.

(Folyt, köv.)

Véukert
3. számi

etedé 9

Ingatlanok forgalma.
Vas János és neje Kovács Emma ve­

szik a debreceni 2806. sz. tjkvben foglalt 
Barna-utca 10. sz. házat Matkó Ferenc és 
neje Kiss Juljánnától 4200 kor.

Kovács Istvánné Szikszai Szabó Iza­
bella veszi a debreceni 5039. sz. tjkvben 
“'S1»11 640 négyszögül sestakerti szőlőt
Vagner Györgytől 12000 kor.

amely rendes időjárás mellett 30 
hektó bort szokott teremni. Van 
benne nyaraló, fenyves erdő, külön 
fürdő- és munkás-ház, szóval minden 
kényelem megvan benne. Az árát 
nem muszáj kifizetni, csak öt és fél 
százalék kamatot fizessen a vevő.

Értekezhetni:

Vár-utca 8. szám.

©lesé tüzelő 
forgács!

Horváth János fatelepén, a vas­
úti nagyhid mellett, a gázgyár 
szomszédságában 2 ürméter tölgy­
forgács, míg a nagy készlet tart, 
korlátlan mennyiségben kapható.

RPEo'mmwEimK
KÁVé-mérés kifőzéssel, vidékre költözés minit 

azonnal átadó. Csapó-utca 22.
GÄZCSILLÄR, egészen uj, teljes felszereléssel 

eladó. Piacz-utca ti6.
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Hirdetések ÄUiroS
„DBBRBOBNI UJSA6" részére a kiadó- 
hivatalban, Lamprooht-ház. Piacz-u 42

Ügyei fin
irodába kfildönczaek fel­
vétetik. Cím a kiadóban.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.'
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yi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott
Jégszekrényeket,

önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választókban és le^jutányosabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyltzky Endre,
üveg, porczellán, lámpa, háztartási 

e diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

Jön az uj daltársulat!
Tisztelettel tudatom Debrecen város n. é. 

közönségével, hogy

a Debrecen városához címzett sörcsarnok udvar­
kertjében, a kitünően szervezett

Első Magyar Dalcsarnok
reodkivül gazdag nyüsorral 

és kitüoö erőkkel
megkezdi működését.

Tisztelettel

Harangi György,
szállodás.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a

Női divatszövetek,
Gyapjú és bordúros Delaloek,

50 krtól feljebb,
Blouse selymek, 
zatos rúbedlszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárúk

Szabó Lajos fial czégnél
Debreczen, Bózaatór.

mnnnanoonntrannB

Crém, 
arckenöcs, 
szappan, 

hajfestő (restorer)
szépitöszerek

minden bőrcsunvaságot levesznek az árosról,
Szeplöt, májfoltot, Vimmcdllt, aroi 
plreeságot a ránozokat kisimítják, a bőrt 
bársony puhává, üdévé varázsolják. Tessék 
megpróbálni, ha nem használ, árit minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész 
Laboratoire Cosmetique „Matilde." kapható 
Budapesten Töröknél. Debreczeni főraktáa 
Tóth Béla gyógyszertárában szemben a 
_____ bikával, és mindenütt._______♦

< Debreceni Kézizálog Kölcsönintózet
réezv. társaság.

Arany János-uteza 9 számi
olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ék­
szerekre, arany- és ezüst tárgyakra, kéz- 
müárakra, s egyéb ipari készítményekre stb.
Ugyanitt árverésen visszamaradt értéktár­
gyak rendkívül jutányos árban kaphatók.

r. járásbíróság, Dr. Kardos Samu, Dr. Szőllős 
Bzaő és Dr. Király Péter ügyvéd uraktól

Nagy Lajos Irodája,
Debreozenben Osapó-u. 13 sz. A mezőrendőr- 
kapitányság mellett. — Telefon 335, —

Okmányszerzö vállalat. Megszerez nagy- 
korusitási, nősulési, örökbefogadási név­
magyarosítást, ipar, mindennemű katonai és 
hatósági, erkölcsi, szegénységi és válóperek­
hez szükséges mindennemű bizonyítványokat 
s Remington irógépjén mindennemű irás- 
munkákat készít.

Incasso Intézet, beszedi a kintlevő. tar­
tozásokat rövid idő alatt.

Magánkutató-privát deteetiv-Vállalat. 
Mindennemű családi ügyekben adandó meg­
bízást elfogad, s egyébb nyomozásokat és 
családi megfigyeléseket, a legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöl.

Általános adásvételt és Házasságközve- 
titő Iroda. Tessék a Csapó-u. 13 sz. ház vé­
gén kifüggesztve levő saját hirdetési táblák 
mat megtekinteni, ahol is az eladó földek, 
házak, szőllők és Házasulandó egyének ál­
landóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt 
ügyvédsegéd, kinek szakavatottsága és fel­
tétlen megbízhatósága mellett legfényesebben 
tanúskodnak Debreczen város polgármesteri 
hivatalától, kir. törv'
kir.jái.................
Dezső
nyert szolgálati bizonyítványai," aholis több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogal­
mazó segéd s ki a debreczeni kir. Törvény­
széktől kir. bírósági végrehajtói oklevelet 
is nyert.

Hivátalos órák; mindég, (Jelszavam: 
„Mindég ébren I“

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

MOLUTERCm
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) üdeaégét, ham vase ágát rózsa­
színben játszó fehérségét. Megszűn­
teti a kézvörösséget, az eldurvult, 
kirepedezett és szólkifujta arozot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává tesz 1 Pouder alá is 

igen ajánlható!
Hatást gyors és Mztgs; f Egy üveg 
Mint bőrápoló «ser páratlan I X u .iinnHI|„ 
Teljesen fémaentes és ártal- $ m 0lll,erP 

mattan I X éra 1 kor.
Készitőhelye s főraktára:
Miltal ovit« Jfm

pégyseertára a Klgyé-hes, Debreosenben, 
Foptaoa, 31.«a a, aVáreshásaalnemben.

Bagaméri kitűnő bori
Baját termés, korsókban 

és üvegekben 26, 20 és 30 krajcár^ 
Kiváló finom

és
34 és 36 kr. literje

VÁRHAT JÁMOS-nál
Rákóczi) Kölese 1-u tea sarok
Rendelések azonnal házhoz szélit- 

""TZZS tatnak. II— 11

Orosházi kenyársirtöde
és

Élelmezési Csarnok
ajánlja

tiszta tejjel és valódi vajjal előállított 
finom fehér és luxus

süteményét
valamint

1 kg. uj Egyiptomi hagym 8 kr.
1 kg. uj Borsó 25 kr.
1 kg. uj Nyári termés burgonya 18 Kr.

Naponta friss uradalmi vaj.
A városi bárház épületen

2 szoba kiadb
alkalmas egyleti helyiségnek, 
irodának v. gargon lakásnak.
értekezhetni az JpartestBletnél.

üti ASZTALIérmelléki 
vegyes

zamatos, finom izti, 1 liter kr
SZEGSZÁRDI VERBS 1 Uter 40 kr.

1/ ÖNTSEKIV Kossá
GÉZÁNÁL

Kossuth-utoa.

Lakásberendezési cikkek:
Ágy- és asztalterítők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Pltisfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rók, Úti- és koesitakardk. 
linóleum és bőrvásznak, 
óriási választékban kap­

hatók

Bosznay J.és Tá sa
divat-áruházában, 

Debreczen, Kossuth-u. 5.
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APBé HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 flUAr, minden további szó 
4 fillór. vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

4 krajcár, 8flU4r.===^

Levélkeni tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
K Apró hirdetések előre fizetendők. »

Levelezés.
JÓMÓDÚ KERESKEDŐ“ szép nő ismeretségét 
óhajtja. Óim Állandó főposta restante. 

^lÉOKE BANKHlVATAJjNŐKNÁK“ levele van
„Kosauth-utea temetői lánytól.“ ________

^éitynuak“ levele van a kívánt helyen.

Ajánlat.
Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék incyen. 1 elefon szám 168-
ŰRNAP!! KÖRMENETHEZ virágkosarak olcsó 

árban Fisch Testvérek üzletében, főtér.______
ziÉBtlN jártab okleveles tanító

magántanitásra vállalkozik. Megkeresések 
Kosnuth-utca 61. sz. keresztépiílet alá inté-
zendők.

*—W. A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze
rok egyszerűtől a legdrágáb­
big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Karién Gyula mű 
órásnál Debreczen, Piaoz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

HÖLGYEK tanácsot ős segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

E/5EH JO bor ' DARVÁ^'iZÍDÖR TEÉMÍSöE 
literjé 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1’20, 1
kg. családi kávé 120, 1 kg. törmelék csoko­
ládé 1/20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész 
Miklós fűszer es lisztkereskedésében Csapó- 
Utca, és kenyér-piac sarkán.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld 
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átoseréltct, 
terményárukat beraktároztat s azokra élőleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

§
 Permetezéshez legtökéletesebb 
és legolcsóbb az országszerte elöemert 
legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün­
teteti a Veréb István által Debre­
czen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 

szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 
Q.Swydjr“ permetező. Permetezőket 
tökéletes , javítás és átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

kereslet.
FISZHARMONIUM megvételre kerestetik. Ér­

tekezhetni. Kut-utca 38. _____
FÜSZERÜZLAT, esetleg megfelelő helyiséget 

keresek azonnali átvételre, lehetőleg a főtéreu 
Cim a kiadóban.____________________ ___

MEGVÉTELRE KERES 2—300 mm. csemege 
szőllőt Kertész Miklós fűszer kereskedő csapó­
utca és kenyérpiac sarkán._________________

BOLTAJTOKAT vasrollóval megvételre keresek
jó állapotban, Sümeghy Béla Csap-u. 11.

ELVESZETT a nagyerdei parkban egy esernyő 
Megtalálója két korona jutalmat kap, ha Kövy 
Lajosnak a Közgazdasági Bankba átadja.

VARRÓ és TANULÓ lány kerestetik Szechenyi*
utca 20. sz.________ _______________________

EGY SZERÉNY IGÉNYŰ fiatal leány irodai
vagy pénztárnoknői állást keres. Cim a kiadó­
ban.

Eladás.
ELADÓ HÁZ, úri lakás, jó viz, 9 százalékot 

jövedelmez, igen kedvező feltétellel Baros- 
utca 24. szám.

KÖHLER LAJOS kárpitos és díszítő készít 
minden a budapesti park cluban létező fagon 
után angol bőrgarnitúrákat, kanapé leereszt­
hető karral, a legolcsóbb árak mellett kész 

díványok álandóan raktáron. Piac 40 sz udvarban
ÓSZALONNA mm. 68 frtér kapható Iskola-u-

1-ső sz. a.
EGY JÓKARBAN íevő kerékpár eladó előnyös

feltételek mellett. Picz-utca 41. Épitőmunkás- 
egylet.

JO KARBAN lév8 8-as Suthlewort kazán 800
koronáért eladó. Teleki-utca 63. sz._________

KÖLCSÖN FÜRDŐKÁD és villanyosengő javi-
tások legszolidabb árban kapható Kiss Ignátz 
bádogos Piac, főtér 34 szám.

844—1905. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat
A derecskéi kir. járásbíróság',, 

mint telekkönyvi hatóság közhírre 
teszi, hogy Kosovszky Gusztáv vég- 
rehajtatónak Csillag Izidor ós neje 
Mandel Emilia derecskéi lakosok 
ellen folytatott végrehajtási ügyében 
a nevezett végrehajtatnak 64 kor. 
60 fillér tőke, ennek 1904. évi szep­
tember hó 1-ső napjától járó 6 szá­
zalékos kamatai, 53 kor. már meg­
állapított végrehajtási és az árverés 
kérésért jelenleg 15 kor. 30 fillérben 
megállapított, valamint a még fel­
merülendő költségekből álló köve­
telése kielégítése céljából a derecs­
kéi kir. járásbíróság területén levő 
a derecskéi 7. sz. tkvben A-H r. 17. 
hrsz. a. foglalt házas boltelekre 12Ö0 
koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az évi jalius hó 6
napjának d. e. 11 éráját e kir. járás- 
biróság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár, a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
tóznák a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes pa­
pírban letenni, avagy az 1881. I1X. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnáli előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságnál, úgy Derecske 
elöljáróságnál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság.

Derecske, 1905. áprilhó 6. napján.
(Olvashatatlan név)

kir. járásbiró.

Üzlet feloszlatás!
A PIACZ-UTC^A 19a >S áI# ÍBíjöSOn fsl-
szám alatt levő jjlTgaí dil oszlatom.

Az Ssszes áruk minden elfogadható árban lesznek eladva.
Raktáron vannak még: Batisztok, delainek, Sephirek, női ruhaszövetek, férfi- és női

ingek, paplanok, vásznak, kanavászok.
Jöjjön mindenki, aki szép árut & A volt Szift-féle helyiségben (kikre festet kira 
szeret olcsón vásárolni, p kát) levő uj üzletemet azonban továbbra Is fentartom.

Tisztelettel:

Nyomatén mgőgapeu a beereoeai tijsig nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


